A

Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager Ia
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Dans les circulateurs pour instaliation coliectives seulement deux
répondaient aux conditions: le Zoom 300 L ef le Zoom 260 1. . Mais ce
dernier devait obiigateirement &ire en peosition 3 ce gui n'est pas judicienx
{Vextension du réseau impliquerait le changement de circulateur), Donc fe
choix se porte sur le Zoom 390L - DN 50,

d) Donnez une solution pour changer le point de fonctionnement.(/2)

et

23 seiutions pour changer le point de fonctionnement sont:

- par variation de 2 vitesse de rotation (variation du débit, de la
hauteur manométrique, de 1a puissance absorbée ).

- par rognage de 12 roue.

- par modification du réseau.

) Expliquez le mode opératoire pour déterminer sur I'installation la
hauteur manométrique du circulateur.(/2)

Afin de déterminer ia havteur manométrigue du circulateur, i} faut
installer un manemetre en paraliéle.

Ouvrir la vanne situé en aval du manométre ef fermé ia vanne amont
= Mesure de ta pression d'aspiration

Owuvrir Ia vanne situé en amont du manometre et fermé la vanne aval
—> Mesure de la pression de refoulement

La différence entre ia pression 2amont et aval donpe iz hauteur
manométrigue du circulateur.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE ' SESSION 2006
E.1-EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11

Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétigues et climatiques
A2 (Domaine Climatigue et Sanitaire)

Question n°2 sur 15 points

a) Donner le type de montage de la V3V du circuit radiateur.
Expliquez.(/2)

Le montage de la vanne trois voies est un montage en mélange.
L’eau venant de la chaudiére est mélangée a I'eau provenant des
corps de chauffe.

b) Indiquez le sens de circulation du fluide dans 'installation.(/2)

-,

o s
a0'c ©$328.623.2
v4 16,23 m3/h
,,} 4} U a&&mzl
(i]TS Q?TS
Choudiare Choudigrg
750 KW 750 Kw
o 3 C0
B
33 m3/h 33 m3h
P114.323.6 8114.323.6

80°C

- = i
L k'Y

Remplizzage réacou €6

S<

0696-ENFE. A STA CLS by



-¢) Donner les conséquences de ce type de montage pour -la-température
et le débit dans.les corps de chauffe.(/2)

Le débit est constant-dans les corps de chaufte (présence du circulateur sur
le circuit d'alimentation des corps de chauffe) et Ia température est
variable.
d) Déterminer par calcul le Kvs de la vanne trois voies. (/4)
“Le'Kvs est'défini par la relation:
O=K, x[Apv
Afin de pouvaoir déterminer I¢ Kvs, nous allons considérer que Iautorité

est de 0,5 d'otr les-pertes de charge du circuit 4 débit variable sont égaux
aux pertes de charges de ia vanne ouverte compiétement.

. K\_Is.._.___ i Q
o NApy
- AN
Kvs=~—3—-—
0,1

Kvs = 9,49 m’/h
¢) Donner la référence et les caractéristiques de la vanne choisie (/2)
1L.a vanne choisie est la vanne VXG 41-25.

. Diamétre nominal 25 mm. Le Kvs est de 16 m’/h. La perte de charge
maximale admissible pour le circuit a débit variable est de 800 KPa en
montage en mélange.

) Vérifier votre choix.(/4)
Afin gue ]2 vanne choisie est compatible avec Vinstallation il faut que son

autorité soitf comprise entre 0,3 et 0,5. Nous alisns donc calculer i'autorité
de ia vanne.

Mais nous alions dans un premier temps déterminer la perte de
charge de la vanne complétement ouverte:

APy =(.Q;—]2

Kvs
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L APy= { % ) |

= APv =0,05 bar.

L'autorité de Yo vanne est défini par 1o relation:

Ap vifd.

+ 2 Ap

a=-
AP 100 106
AN:
0,09
a=————"——"""
009+01

a=0,47

s

L'autorité est inférieur 3 8,5 elle est donc compatible avee
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